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Розвиток цифрової економіки у сучасному світі відбувається разом із 

удосконаленням інформаційних технологій. Розвиток цифрової інфраструктури 
вносить відповідні зміни в усіх галузях, долаючи на своєму шляху більш тради-
ційні моделі 

Головною метою розвитку цифрової інфраструктури в Україні є: 
«..можливість усіх громадян без обмежень та труднощів технічного, організацій-
ного та фінансового характеру (зокрема соціально незахищені верстви населен-
ня) скористатися цифровими можливостями незалежно від свого місцезнахо-
дження чи проживання та не перебували в сегменті «цифрового розриву»» [2].  

Дієвою цифровізація виявилася для проектних команд та невеликих ком-
паній, в зв’язку з створенням та швидким представленням нових продуктів на 
ринок, цим самим зміщуючи акценти з великих компаній до стартапів. Цифрова 
трансформація зумовлює виникненню нових унікальних процесів і систем, що 
складають їх нову ціннісну сутність (наприклад, цифровий банкінг, Uber, 
Airbnb, тощо) [4]. 

У наш час найбільш масштабне застосування цифрових технологій відбу-
вається на сегментах фінансового ринку, що внесло суттєві зміни в процеси 
обігу та торгівлі фінансовими інструментами. Стає очевидним, що в найближчі 
роки більшість банків будуть надавати послуги в інтернеті, а всі грошові опера-
ції користувачі виконуватимуть з допомогою гаджетів. З фінансового ринку 
можуть зовсім зникнути платіжні картки. І це не дивно, адже останнім часом 
діджиталізація та електронні гроші активно опановують всі сегменти фінансо-
вого ринку та банківські установи, які його обслуговують. 

Діджиталізація загалом привносить зміни у всі сфери суспільного життя, 
що навіть лише опосередковано можуть бути пов’язані з використанням циф-
рових технологій. 

Економічна криза 2008 року, яка спровокувала подальші зміни у світовій 
фінансовій системі стала поштовхом до діджиталізації фінансового та банківсь-
кого сектору. Також банки зосередилися на зниженні витрат і управлінні капі-
талом та операційних ризиків, тоді як рівень довіри клієнтів до банків почав 
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падати не тільки через кризу, але й внаслідок непрозорості і низької швидкості 
операцій, високої вартості послуг, відсутності зручних мобільних додатків [1]. 

Таким чином, головним завданням сучасних банків стає обслуговування 
«гаджет до гаджету». Виникла необхідність у мобільному банкінгу. Однак, бан-
ки все рівно диктують правила та змушують слідувати їх клієнту, тоді як фін-
тех-компанії мають готовність і здатність розпізнавати потреби споживача фі-
нансових послуг і намагаються відповідати їм. 

Банкам нічого не залишається, як змінюватися під впливом клієнтів, а фі-
нансово грамотні клієнти змусять банки змінюватися. Перехід на цифрові тех-
нології впливає і на персонал. Зростає попит на фахівців з опрацювання даних 
із наявним банківським досвідом – а такий набір навичок на сучасному ринку 
знайти нелегко. Тож для цієї галузі настав час залучати нові таланти й розроб-
ляти сучасну модель. 

Деякі банки для трансформації власних бізнес-процесів уже використо-
вують технологію блокчейн, оскільки вона пропонує безпечну та зручну альте-
рнативу традиційному банкінгу, а також мінімізує випадки шахрайства у фінан-
совому світі. 

Блокчейн уже застосовують у таких банківських операціях, як платежі 
(транскордонні, однорангові, корпоративні та міжбанківські) шляхом переве-
дення прямих інвестицій, відстежування похідних товарів [3]. 

Отже, діджиталізації банківського сектору набирає обертів. І тільки від 
активності кожного банку залежить його конкурентна позиція на даному сегме-
нті ринку. Світовий досвід свідчить, що банки які першими почали впроваджу-
вати цифрову економіку, отримали серйозну фору щодо конкурентів. Україна 
також поступово провадить шлях діджиталізації, а клієнти банків уже можуть 
користуватись більшістю банківських он-лайн послуг. Подальший розвиток цих 
технологій зробить фінансові послуги доступними, комфортними та зрозуміли-
ми кожному. При цьому банківським установам необхідно впроваджувати 
інновації, щоб утримувати конкурентні позиції в умовах швидкої зміни інфра-
структури фінансового ринку. 
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Від стану та ефективності функціонування фінансового ринку залежить 

економічний розвиток країни. Важливою частиною ринку фінансових послуг є 
сегмент небанківських фінансово-кредитних установ. Його роль полягає в на-
данні доступу до дешевих і якісних фінансових продуктів і послуг вітчизняним 
підприємствам та фізичним особам в умовах, що банківський сектор надає кре-
дити під досить високі відсоткові ставки. Питанню сутності, особливостей фун-
кціонування та розвитку парабанківських посередників приділяли увагу багато 
вітчизняних науковців, серед них: О. Василик, С. Науменкова, А. Пересада, 
В. Ходаківська, В. Шелудько та інші. 

Небанківські фінансово-кредитні установи (НФКУ), як правило, мають не 
тільки значний вплив на розвиток окремих секторів економіки, а й через залу-
чення і перерозподіл залучених коштів у фінансові активи виконують провідну 
соціально-економічну функцію. Окремі науковці притримуються думки, що па-
рабанківська система є сукупністю небанківських кредитних установ, які орієн-
товані, по-перше, на обслуговування певних видів клієнтів, по-друге, на вико-
нання окремих кредитних послуг [1]. 

Оскільки діяльність небанківських фінансово-кредитних установ є схо-
жою з діяльністю банків, доцільно наголосити на спільних та відмінних рисах. 
До спільних рис можна віднести: функціонування у секторі опосередкованого 
фінансування, формування пасивів через випуск боргових зобов’язань (для 
НФКУ вони є менш ліквідними, чим банківські), розміщення власних ресурсів 
в дохідні активи через купівлю боргових зобов’язань, тощо. Серед відмінностей 
можна виділити: діяльність небанківських фінансово-кредитних установ не 
пов’язана з базовими банківськими операціями, вона не стосується процесу фо-
рмування депозитів, не має впливу на пропозицію грошей, а отже і не контро-
люється так жорстко, як діяльність банків. 

Серед парабанківських посередників України можливо виділити страхові 
компанії, а саме, ризикові і зі страхування життя, пенсійні фонди, що є недер-
жавними, кредитні установи, такі як кредитні спілки, ломбарди, інші кредитні 
установи тощо, фінансові компанії, у тому числі лізингові, факторингові, ком-
панії по операціям із нерухомістю, фінансуванням будівництва та інститути 
спільного інвестування [2]. 

Наведена динаміка кількості небанківських фінансово-кредитних інститу-
тів на рис. 1 дає змогу зробити висновок, що за аналізований період кількість 
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